
３ ２ ５ ４ 
＋ ４ ３ ６ ８ 

m c d u 
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T20_S05 

３２５４＋４３６８ 

小さく書いた１を 

たしわすれない 

ようにしよう。 

次の計算をしよう。 

３２５４＋４３６８ 

ｃ の数を計算しよう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

数が大きくなっ 

ても，ｕ のとこ 

ろ，ｄ のところ 

と，順に計算して 

いくんだね。 

３ ２ ５ ４ 
＋ ４ ３ ６ ８ 

m c d u 

４＋８＝ １ ２ 

１＋５＋６＝ １ ２ 

１＋２＋３＝ ６  

３＋４＝７ 



例題  次の計算をしましょう。 

問題 次の計算をしましょう。 
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３２５４＋４３６８ 

     ３ ２ ５ ４ 
     ４ ３ ６ ８ 

2 

＋ 

３２５４＋４３６８ 

     ３ ２ ５ ４ 
     ４ ３ ６ ８ ＋ 

① ２７２４＋３１５８ 

     ２ ７ ２ ４ 
     ３ １ ５ ８ ＋ 

② ５３５７＋２１３５ 

  ５ ３ ５ ７  
     ２ １ ３ ５ ＋ 

③ １２６３＋４１５４ 

     １ ２ ６ ３ 
     ４ １ ５ ４ ＋ 

④ ５０９５＋１８３２ 

     ５ ０ ９ ５ 
     １ ８ ３ ２ ＋ 

⑤ ２６４３＋１６３６ 

     ２ ６ ４ ３ 
     １ ６ ３ ６ ＋ 

⑥ ５８２８＋３３４１ 

     ５ ８ ２ ８ 
     ３ ３ ４ １ ＋ 



問題 次の計算をしましょう。 
T20_S05 
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⑦ １４８２＋４４６９ 

     １ ４ ８ ２ 
     ４ ４ ６ ９ ＋ 

⑧ ３１８７＋５７５５ 

     ３ １ ８ ７ 
     ５ ７ ５ ５ ＋ 

⑨ ６９３２＋１１８５ 

     ６ ９ ３ ２ 
     １ １ ８ ５ ＋ 

⑩ ２６６６＋３７５１ 

     ２ ６ ６ ６ 
     ３ ７ ５ １ ＋ 

⑪ ２４７９＋５８４３ 

     ２ ４ ７ ９ 
     ５ ８ ４ ３ ＋ 

⑫ ５２６８＋１９６５ 

     ５ ２ ６ ８ 
     １ ９ ６ ５ ＋ 

⑬ ５８６１＋２１７５ 

     ５ ８ ６ １ 
     ２ １ ７ ５ ＋ 

⑭ ６５５３＋１４８２ 

     ６ ５ ５ ３ 
     １ ４ ８ ２ ＋ 

⑮ ７２６７＋１７５５ 

     ７ ２ ６ ７ 
     １ ７ ５ ５ ＋ 

⑯ ５１４８＋３８９５ 

     ５ １ ４ ８ 
     ３ ８ ９ ５ ＋ 

⑰ ２７８５＋４２１７ 

     ２ ７ ８ ５ 
     ４ ２ １ ７ ＋ 

⑱ １３６４＋６６３８ 

     １ ３ ６ ４ 
     ６ ６ ３ ８ ＋ 



例題  次の計算をしましょう。「＋」も書きましょう。 

T20_S05 

問題 次の計算をしましょう。「＋」も書きましょう。 

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

３１２５＋２３３９ ５１４６＋１７２６ １６５４＋６１７５ 

４３６２＋２５５３ ２５２７＋５６５１ ２４６４＋４８２２ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

4 

３２５４＋４３６８ ３２５４＋４３６８ 

m c d u 

＋ ＋ ＋ 

m c d u m c d u 

m c d u 

＋ ＋ ＋ 

m c d u m c d u 

＋ 

m c d u 

＋ 

m c d u 



問題 次の計算をしましょう。「＋」も書きましょう。 
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⑦ ⑧ ⑨ ６４６３＋２１９９ １２７４＋７４７６ ５６７３＋３５４５ 

m c d u 

＋ ＋ ＋ 

m c d u m c d u 

⑩ ⑪ ⑫ ２２５３＋２９６４ ３５９３＋３７２８ ４４８５＋３７３６ 

m c d u 

＋ ＋ ＋ 

m c d u m c d u 

⑬ ⑭ ⑮ ３１３６＋５８９２ ２０８７＋６９３１ １７８５＋４２１９ 

m c d u 

＋ ＋ ＋ 

m c d u m c d u 



例題 次の計算をしましょう。「＋」や線も書きましょう。 

T20_S05 

問題 次の計算をしましょう。「＋」や線も書きましょう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 
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① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

１３１５＋３３７６ ５４１８＋３１４５ １４６５＋６１６３ 

２１７２＋５４６２ ２３１６＋２９７２ ４５４７＋１７５１ 

m c d u m c d u m c d u 

m c d u m c d u m c d u 

３２５４＋４３６８ ３２５４＋４３６８ 

＋ 

m c d u m c d u 



問題 次の計算をしましょう。「＋」や線も書きましょう。 
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⑦ ⑧ ⑨ ６７５２＋１９８２ ５３２２＋２９８１ ３５２６＋１７９８ 

m c d u m c d u m c d u 

⑩ ⑪ ⑫ １４６３＋４７６８ ２２８３＋３７３５ ２５７０＋５４９８ 

m c d u m c d u m c d u 

⑬ ⑭ ⑮ ４７３９＋４２７３ ７８６３＋１１８８ ３６８７＋３３１５ 

m c d u m c d u m c d u 


